



羊尖镇卫生院与丽安村创新服务模式

村民在家门口就能医保刷卡配药

无锡市锡山区羊尖镇卫生院与丽安村创新服务模式,通过在家庭医生工作室增设医保刷卡配药服务,为羊尖群众提供家门口的便捷服务。近日,锡山区首个可以医保刷卡配药的家庭医生工作室,羊尖镇卫生院丽安村安定家庭医生工作室正式启用。同时,丽安村将原定老年活动室打造为“安定片区网格服务站”,构建15分钟健康服务圈,增加家庭医生服务网点,每周由村委工作人员和网格员在新站点轮流值班,实现小事不出网格。

高艺



村民在家庭医生工作室使用医保卡 羊尖宣传供图

由于安定片区较为偏僻,到镇卫生院和村级卫生室距离较远,为解决安定片区村民看病、配药距离远的问题,经羊尖卫生院与属地村委协商,决定以安定老年活动室改造为契机,一方面对陈旧的老年活动室从内墙地面、门窗到水电、卫生间等进行重新装饰改造,为老年人提供崭新的活动空间;另一方面讨论增设家庭医生工作室,由镇卫生院每星期派出医生来到工作室,进行高血压、血糖测量及健康指导,提供常规的高血压、糖尿病用药。这样一来,切实解决群众的实际需求,真正为民办实事,增加村民的获得感和幸福感。

在安定老年活动室改造前,丽安村依托“水墩上”议事平台,召开协商议事会议,邀请安定片区党员、老干部代表、村民代表参加,激发了村民参与乡村治理的热情和积极性。通过改造,不仅改善了老年村民活动的环境,还增设锡山区第一个可以医保刷卡配药的家庭医生工作室,极大便利周边群众,提升群众“微幸福”,谱写出“创新网格党建 助力乡村治理”的丽安新篇章。

安定老年活动室、家庭医生工作室启用当天,一场义诊活动同步启动。活动现场,医生为大家进行免费健康咨询、测血糖、量血压、

中医脉诊等,针对老年人的健康问题,医生们耐心地给出解答。不出村就可以与医生面对面沟通,让群众感受到了贴心与温暖。

今后,丽安村安定家庭医生工作室将于每周二上午向居民开放服务,服务内容涵盖承担社区一般常见病、多发病、慢性病的诊治与用药咨询;适合家庭医生工作室开展的签约履约服务;建立健康档案,进行健康咨询、健康评估、慢病随访服务;转诊、预约就诊,建立家庭病床的联络登记服务;开展慢性病等重点人群自我管理小组活动;中医体质辨识、中医养生康复、中医“治未病”指导等中医药服务。

中医药特色惠民义诊送健康

8月24日,江南大学附属医院在南、北院区同步举行2023年中医药特色惠民惠民义诊活动。

中华传统养生功法八段锦表演、中药材展示及中医药咨询、中医体质辨证服务免费体验……当天,义诊现场的互动式体验,让更多市民了解中草药、针灸、三伏贴等治疗方法的原理与效果。

现代生活节奏快、压力大,健康问题日益凸显,而中医药作为一门综合性医学体系,强调平衡、调和,以及个体化的治疗方法。通过中医的经络刺激、草药调理等手

段,可以调整体内的阴阳平衡,增强体质,达到“治未病”的目的。医院相关负责人表示,希望通过这次活动,让大家更深刻地认识中医药的博大精深,了解健康的内在平衡,从而找到更适合自己的健康方式。

近年来,无锡坚持新时代卫生健康工作方针,始终以中医药强市建设为统领,通过健全中医药服务体系,坚持中西医并重,彰显中医药特色优势,推进中医药传承创新,不断推动全市中医药事业争先,走在高质量发展前列。

朱鲸润

近距离了解生活垃圾处理全流程

为了增强青少年对于垃圾分类知识的了解,引导青少年争做垃圾分类的“宣传者、示范者、践行者”,近日,无锡市梁溪区扬名街道朗诗社区联合辖区城管组织青少年在家长的陪同下前往参观无锡城环科技综合展示馆,近距离了解生活垃圾处理全流程,积极培育和践行绿色低碳的生活方式。

活动现场,垃圾分类志愿者从“什么是垃圾分类、如何对垃圾准确分类以及如何能更好地进行垃圾分类”三个方面入手,结合日常

生活,带领青少年朋友们了解可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的具体概念和分类方式,呼吁大家自觉减少垃圾的产生,提高资源的循环利用,从源头上减缓污染问题。

梁溪区城管局将继续联合街道常态化开展多渠道、多途径的宣传,让广大市民充分了解生活垃圾处理相关规定,并在日常生活中自觉遵守,让生活垃圾分类成为常识,使绿色环保变成共识。

高艺

无锡首款原创新药获批上市

8月24日,现代快报记者从无锡高新区(新吴区)获悉,经国家药品监督管理局附条件批准,迪哲(江苏)医药股份有限公司申报的1类创新药舒沃替尼片(商品名:舒沃哲)获批上市。这也成为针对EGFR 20号外显子插入突变晚期非小细胞肺癌的首款国创新药,实现无锡原创新药零的突破。

肺癌是我国发病率和死亡率最高的恶性肿瘤,其中EGFR是NSCLC最常见的驱动基因突变类型。EGFR Exon20ins突变是最常见的EGFR罕见突变类型,约占EGFR突变的12%,因其空间构型

特殊、异质性强,一直以来缺乏安全有效的靶向治疗手段,是亟须解决的临床痛点。

作为中国自主研发的首款针对EGFR 20号外显子插入突变的肺癌靶向药,舒沃替尼片从国内首例临床研究受试者入组到正式获批上市,历时不到4年。此前,舒沃替尼片的上市申请被国家药品监督管理局纳入优先审评。

迪哲医药于2017年在无锡高新区注册成立,是无锡市第一家本土创新型生物医药公司,专注于恶性肿瘤等重大疾病以及免疫性疾病等存在未被满足和刚性治疗需求的

疾病领域累计投资超40亿元。

近年来,无锡高新区坚持把生物医药产业作为主导产业。2022年,全区生物医药产业规模突破870亿元,该区已集聚各类生物医药企业400余家,形成了以“创新药物及制剂、医疗器械及诊断试剂、智慧医疗及健康服务、特殊食品”四大领域,无锡国际生命科学创新园、无锡新加坡生命科学创新园、无锡特殊食品产业园三大品牌,阿斯利康、药明、济民可信、纽迪希亚等X家龙头企业生态圈为支撑的“4+3+X”生命科学产业集聚发展新格局。

陈敏

借心理咨询实施猥亵,获刑3年

在心理咨询中,以脱敏疗法为幌子,利用自己咨询师身份的迷惑性以及被害人对其专业的信任,对被害人实施多种猥亵行为。近日,经无锡市滨湖区人民检察院提起公诉,法院判决被告人王某某犯强制猥亵罪,判处有期徒刑3年。

小燕是一名大学生,性格内向不擅交际。出于关心,小燕母亲找到了王某某。起初,小燕在王某某处做了两次心理疏导,过程并无异常。暑假时,小燕母亲便为她报了心理辅导课程,交费1万余元。

随着课程进行,小燕也对王某某更加信任。但从第四次心理咨询开始,王某某暴露本性,以脱敏疗法为由对小燕做出搂抱、亲吻耳朵等过于亲密的身体接触,并不断言语暗示小燕配合他,才能“改善心理问题”。涉世未深的小燕一时没缓过神,没能第一时间拒绝。随着课程进行,王某某变本加厉的行径让小燕越发不适,心存疑虑的她上

网咨询了其他心理咨询师,确定自己被骗了,与家人商议后选择了报警。

然而,面对检察机关的讯问,王某某振振有词,坚持自己的行为就是脱敏疗法。对此,承办检察官一方面将被害人请至院里面对面交谈、倾听,进一步了解事情具体经过及被害人心理状态,另一方面通过走访被害人周边人员了解其日常生活情况,增强对被害人陈述真实性的内心确信。同时,检察官咨询了专业心理诊疗医师和青少年社会心理服务中心心理咨询师,两位专家均表示脱敏疗法不可以让医生和患者进行亲密接触,以此排除了犯罪嫌疑人提出的所谓脱敏诊疗方法辩解的合理性。

经检察机关有力举证,综合专业意见和现场证据,法院采纳公诉意见,作出如上判决。

(文中人物为化名)

朱鲸润 石君乔

提前两个月,纺织大桥建成通车

申张线航道整治工程不仅是无锡“双联双提”工程“六航齐治”中的“一航”,同时也是江苏省水运重点工程。8月24日,位于江阴市华西镇的纺织大桥建成通车,比原计划工期提前两个月。这也代表着全省通江达海高等级骨干航道网中又一个通航瓶颈被打通,千吨级船舶可在桥上畅行无阻,桥梁连通的城镇路网更加畅达。

据悉,纺织大桥改建项目是江苏省水运重点工程申张线(张家港—江阴段)航道整治工程的重要组成部分。申张线航道是江苏省干线航道网“两纵四横”的第二纵“连申线”的重要组成部分,是长

三角高等级航道,规划等级为三级航道,上游在昆山青阳港与苏申内港连接,下游在张家港船闸处入长江,航道全长115.3公里,其中江阴境内航道为29.942公里。

申张线近年来按规划逐步推进全线升级整治,自2008年开始,申张线(张家港—江阴段)航道已完成整治23.81公里,改建中康桥、北新桥等8座桥梁,跨申张线航道的原纺织大桥是剩余的3座未达标桥梁之一,无法保障千吨级船舶安全畅行,亟须改建。

纺织大桥项目位于江阴市华西镇华西村,按照三级航道通航标准改建,于老桥东侧20米位置建

新桥,新桥一跨过河,净高7米,可以保障千吨级船舶安全畅行。该桥所在道路设计等级为三级公路,桥梁全长251.28米、宽13.5米,路线全长584.784米。

记者了解到,申张线江阴段工程是全省最难啃的干线航道遗留项目之一,是无锡市政府重点督查、考核推进的水路运输通道“提档升级”工程。纺织大桥通车切实改善了申张线航道通航条件,完善了长三角高等级航道网络,进一步释放内河水运优势和潜能,同步升级改善了华西村周边的路网环境,对区域经济社会全面、协调、可持续发展起到积极促进作用。尤力

无锡福彩

“天天送礼包 月月抽手机”活动火热进行中

无锡福彩重磅推出“天天送礼包 月月抽手机”活动。2023年1月1日至2023年12月31日,活动期间,市民每天可通过扫描活动二维码,或关注“无锡福彩”微信公众号,发送关键字“绿色出行”参与免费抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福彩每天送出3个价值100元福彩大礼包,50元、20元、10

元、4元面值的电脑彩票。每月抽出一名锦鲤大奖,奖励价值3000元的手机一部或等值现金。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

